



秋聚論壇

撰文：魏妙汝、楊哲欣

編輯：邱佳雯

開頭由主持人劉偉立學長隆重介紹講者們以及與會嘉賓，再由現任會長王鴻嬪學姐首先感謝秘書處同仁們的默默付出，並熱情歡迎在座各位蒞臨，2024年秋聚便在簡單又溫馨中開場。

蔡捷學姐：人生故事分享

從小因為父母工作繁忙而養成獨立自主性格的蔡捷學姐，懷著對於生命科學的熱愛，考上清大經濟後額外選修生科相關課程，順利進入美國研究所後對於生技醫學產業有更宏觀的認識，前兩份工作皆在此領域深耕。



2021年事業進入黃金期之際，蔡捷學姐有感於生命之流逝，便毅然決然放下工作，開啟一趟未知的旅程，並重啟學生身分至柏克萊大學就讀。旅程中的某次南非行，接觸當地高中生後，對於他們即使在艱困環境下仍不自我設限的精神十分印象深刻。學姐也分享在柏克萊參與研究「幸福科學」的計畫時，意外接觸了冥想、瑜珈等活動，隨後便傾心於此，體認到當拿掉外在的一切欲望回歸本質時，「家人的陪伴」和「聆聽靈魂的聲音」是生命最有意義的兩件事。



如今身兼健康快樂生活館營運長和TEN副秘書長的蔡捷學姐，在未來的不久也要成為一位母親了！喜悅的同時，她更在最後呼籲所有堅強又勇敢的女性，無懼社會既有的眼光做自己想做的事，「單身媽媽」之路有妳有我相伴而行。

初家祥學長：凡走過必留下痕跡，永存感恩之心

桃園長大，高中就讀建國中學時有幸加入培訓計畫，便對清大有所嚮往並順利考取電機系的初家祥學長，大學生活努力豐富自我，畢業後第一份工作是高科技精密儀器的銷售，從中了解許多技術層面知識，並發現自己對於電機工程其實不排斥，隨後在熟識

學長的無心插柳詢問下，展開了創投生涯。

所謂創投就是「助人興業」，家祥學長感謝初期鼎力相助的人，第一天便募集到四億資金，一步一腳印也走到了現在，如今持續合作的大疆創新，是前期就有參與投資的公司，與創辦人於公於私都有好交情，是令家祥學長最難能可貴的。

在最後家祥學長也分享了「一個關於創業家的墓誌銘」的概念，學習用減法來做投資判斷，打一場簡單必勝的仗，要記住凡走過必留下痕跡，人生遇到的辛苦，都將化成養分跟動力，永保感恩之心。



郭秉宸學長：從單軸向思維到多維度發展的跨域創新職涯

郭秉宸學長就讀清大材料系，1997年拿到交大碩士，畢業後加入國防役四年，到工研院電子所做封裝，但卻發現自己可能不是那麼適合一輩子待在黃光室，因此開始思索下一步該做什麼，當時工研院剛成立電子商務公司，趁著年輕想要不受限制便抓住機會加入。



秉宸學長提到材料系的優點是出路很廣，在座許多學長姐也是同系畢業，從一開始只是一位平凡的工程師，到擔任 PM、企劃部經理，秉宸學長積極在職場畫布上為每一個階段添加色彩，學長說 Mentor 的出現也是增加信心的關鍵，「撥開表面看本質」是他最受用的一句話，看清本質會對決策時產生很大的助益。

秉宸學長強調軟實力與硬實力的培養、跨領域、T 型人才，都是現今需要具備的人格特質，學長目前致力於產業 AI 化和串聯生態體系，協助產業轉型與政府推動人工智慧的人才養成，不用追求最好、而是瞄準更好，以真誠的心待人才能走得長久。



李政霖學長：人生故事分享

清大工科系畢業的李政霖學長，現任鑫蘊林科業務經理，所涉及產業包含統包工程，設備製造，半導體，AI 等，政霖學長也為我們分享了在不同時期專案管理的一些經歷。在學長人生的統包工程時期，曾經去到沙烏地阿拉伯蓋煉油廠，生活只有家和工作兩點一線，政霖學長笑稱去過一次就好。接著學長轉換產業，進入人生下一階段：設備製造時期。學長負責瀑布式專案管理（工程專案），學長分享自己也曾負責過遊樂設施的專案管理，是一段特別的經歷。

現在的人生階段，政霖學長稱之為：半導體資訊業時期，負責內容包含專案管理與商業開發。很不一樣的是其偏向敏捷式專案管理，以少量累進的方式提交成果，如今深入 AI 新創領域，分成數值型、影像型、語意型，所屬公司是專門研究影像型，包含智慧工廠、智慧公安、智慧交通等等。近年來流行的生成式 AI，最大的特色是它貫穿了所有 AI 及軟體的應用，大幅增加使用者體驗，未來更朝著智慧城市邁進，能即時知道與追蹤哪裡發生火災、施工、車禍等路況。

最後政霖學長帶來一則好消息，高雄市已與清華大學簽訂合作計畫，成立清華大學高雄校區，身為南部召集人的政霖學長期盼大家能廣邀新血加入，也預祝清華大學在南部的影響力越來越茁壯！

主持人偉立學長，向四位學長姐致意，感謝精彩的分享，最後也公告了今年度的阿里山年會細節，邀請學長姐踴躍報名。午餐的交流時光，鴻嬪學姐與我們分享對經濟趨勢的觀察，當今世界正面臨多極化發展，金融體系也隨之重構。過去享有「和平紅利」的世代，如今逐漸轉變為資源透支和極端主義抬頭的局面，未來的挑戰勢必更加複雜。

